

El 14 de abril

Los distintos Partidos republicanos de izquierda, Comunista y Socialista, conmemoran en un magnífico acto, el adelantamiento de la segunda República española. Se pide reconquista de la misma, justicia social, amnistía y separación de los que no siendo republicanos, intentan en el Parlamento monarquizar a la República

A las once de la mañana, y en el Cine Frontón, con público hasta en los pasillos y los cobertizos laterales, se dio el acto en conmemoración del 14 de abril, en el que tomaron parte representaciones de los partidos Federal, Unión Republicana, Nacional Republicano, Izquierda Republicana, Socialista y Comunista.

Presidió el comicio don Ramón Ruiz Rebollo, ex diputado a Cortes y ex presidente de la Diputación Provincial.

Este miembro de Izquierda Republicana expresó su emoción al conmemorar el cuarto aniversario de la República española, a pesar de reconocer que el estado actual de cosas no es el que informó el 14 de abril de 1931.

Se congratuló de la presencia de todos los partidos auténticamente republicanos, que traen como consecuencia la reconstrucción de la República, para infiltrar el nuevo espíritu del Régimen.

Ruega el señor Ruiz Rebollo que, por las circunstancias excepcionales por que atraviesa España, conserve el auditorio una actitud ecuaníme, a la par que asegure que los oradores no se podrán expresar como con arreglo a sus deseos, dadas las leyes de excepción que nos rigen.

Asegura que los delegados que están representados en el acto, constituyen la auténtica democracia en la República.

Ruega se hagan eco los asistentes al acto de la importancia que tiene la cuestión que se llevará a cabo al final del mismo en pro de las familias de los detenidos por el último movimiento.

Seguidamente concede la palabra a Alfonso de la Mora, representante del Partido Nacional Republicano.

ALFONSO DE LA MORA
Recuerda que el 14 de abril de 1931 trajo la República sin revolución, sin traiciones, sin pronunciamientos militares, y es fue porque el 14 de abril fue obra del pueblo, modelación del pueblo, y a este 14 de abril hay que regresar, reconstruyendo el régimen, reconstruyendo el sentimiento que informó tan fausto acontecimiento.

Alfonso de la Mora recuerda emocionado la profanación de que ha sido objeto la tumba de Galán y García Hernández, momento en el que estalla una imponente ovación, y momento, también, en que el orador expresa que la democracia española le rinde su merecido homenaje.

Sigue diciendo que el Partido Nacional Republicano no censura, por elegancia de espíritu y porque les repugna, los agravios recibidos por los representantes hoy en la República; pero detrás de estos tiempos han de venir otros sí, como dice Sánchez Román, se buscan, porque éstos no vienen por mandato de la Providencia.

Ensalza a la disciplina, como norma de los partidos, y dice que el suyo abogará por una República que convierta los problemas en leyes, sobre todo en lo que afecta a los trabajadores, y cree que el acto que se celebra es un preludio de ello.

Con una unión férrea de izquierdas, las leyes no serán letra muerta, y se podrá decir a la República: ¡Levántate y anda!

POR EL PARTIDO COMUNISTA
El doctor Escobio Andraca, en representación del Partido Comunista, levanta su voz para decir que el mundo está amenazado por la guerra, cuyo factor principal es el fascismo, impulsado por el capital, y cuyo factor viene enmarcado de patriotismo y ayudado por la pequeña burguesía.

Presenta el panorama mundial, en su amenaza de gesta guerrera, y señala como único medio de defensa la unión de las masas proletarias y del campesinado, ayudadas por la intelectualidad, que tiene buen papel en ello. Proclama en todos los tonos la formación del frente único y las alianzas obreras.

Dice que no se debe llorisear en la hora de ahora. Esta República es lo que es. Y lo que hace falta es mirar el porvenir de ella.

Recuerda que Lenin pensaba que las revoluciones no se hacían, sino que se organizaban. Por lo tanto, lo que interesa es la unión del proletariado y campesinado porque la revolución no es un movimiento de grupos heroicos, y sí una cosa histórica.

Sin el pensamiento de Lenin, no se va a ningún sitio.

Habla de la pauta del partido de los Soviets.

Termina recomendando la organización en fábricas y talleres; la formación de bloques antifascistas y las alianzas obreras. Ataca a los que, como propaganda electoral, llevaban la solución del paro obrero, problema que ha aumentado hace un año, y se queja de la censura y la suspensión de la Prensa izquierdista.

POR EL PARTIDO FEDERAL
Mannel Torre, en representación de su partido, se sorprende por que no sabe si vive en una República democrática o en los tiempos pasados. Se queja de la restricción de las libertades ciudadanas, y grita: ¿Para esto tanto sacrificio? ¿Para esto salió el pueblo el 14 de abril?

Asegura que el Gobierno está retraído de cuerpo entero, e integrado por algunos que vivieron a costa de la revolución. (Imponente ovación). Se lamenta de que se persiga a la gente por el delito de pensar.

Dice el señor Torre que si el Gobierno tiene la seguridad de que le asiste la confianza del país, ¿por qué no va a unas elecciones?

Si se hacen las cosas, ha de ser con toda claridad, a la luz del día y con absoluta garantía. Y si vamos a ello, sea de tal manera, que no volvamos a perder lo conquistado, y si no basta esta República, se vaya a la conquista de la otra...

Este acto—continúa el miembro federal—significa decir a las derechas que todos estos partidos aquí representados estamos de acuerdo, y ya las diremos si podemos o no podemos.

La lección ha sido dura, y del pasado dice—somos culpables todos, absolutamente todos los aquí representados, y es una vergüenza que los más estemos dominados por los menos, por lo que es necesario perder la candidez que precedió la noche aquella que, a virtud de órdenes de no sé quién, nos dedicamos a guardar conventos, recibiendo el triste pago que ahora estamos purgando.

Y todo—continúa—, por no haber acabado el 14 de abril con lo que se debió acabar.

Termina diciendo que mientras no se republicanice a España y se la descatolice, el pleito será perdido, y que el Partido Federal está dispuesto a defender la República de izquierdas, donde sea.

POR EL PARTIDO SOCIALISTA
Pedro Díez Pérez, por el Partido Socialista, se lamenta que sea él quien tenga que intervenir en el acto, ya que se hallan ausentes los diputados Antonio Ramos y Bruno Alonso, y exclama: ¡Después de tanto tiempo callados, salud, camaradas! Seguimos igual que siempre, con el mismo entusiasmo de siempre, porque el Socialismo será vencido, pero no destruido, y nadie impedirá su futuro histórico. Por lo tanto, ¡salud!

Y a vosotros—continúa Pedro Díez—, a vosotros, republicanos, perdonad que no haya sido mi saludo primero para vosotros, como ordena la cortesía; pero, ¡hacia tanto tiempo que no hablamos, que me sentí en la necesidad de afirmar que estamos donde estábamos! Además, he de decirnos que el asistir a este acto con vosotros no quiere decir, en modo alguno, que renunciamos a un solo átomo de nuestra significación socialista.

Esta coincidencia—dice—la determina el deseo de destruir lo que estorba, para después reconstruir y edificar. Como ha dicho el señor Torres, no conocemos la República del 14 de abril. Es más; hoy debía estar con las banderas a media asta y con respuestas negros.

Nosotros, los socialistas, con la lealtad que nos caracteriza, decimos que no nos queremos confundir con nadie. Es decir, que venimos a este acto con lealtad, pero que no retrocedemos un ápice, porque el Partido Socialista tiene una finalidad específica.

Pedro Díez Pérez enumera en síntesis lo que significa el espíritu del Partido Socialista. Teorizando, dice que los partidos políticos no pueden renunciar a sus tácticas, por lo que el Socialista, cerrados sus ojos a la táctica evolutiva, pueda usar otros procedimientos.

En un parlamento extenso y enjundioso, expresa que las revoluciones, casi siempre se producen por injusticias que gobierna.

Se refiere al régimen monárquico, y manifiesta que el pueblo lo derrocó por insoportable. Y aquí el orador expone que quiere transmitir el pensamiento al auditorio, si trabas, sin temor... (Una voz: ¡Te entendemos, te entendemos!)

Recuerda que precisamente un ex ministro, en Santander, se congratulaba de haber provocado la revolución, y no quería decir este señor que se salió en defensa de la Carta Constitucional.

Evoca el compañero Díez Pérez que en 1904, en el año 1930, fue detenido un socialista romántico y generoso que soñaba con una República democrática, y este mismo hombre... (en el salón se oyen voces de González Peña) ha estado a punto de ser ejecutado por la República, por quien tanto trabajó él. A pesar—continúa—de que los monárquicos pedían su cabeza, ha sido indultado. Los monárquicos, que poseen a Dios ante su dinero, en cuanto le ven amenazado en una en una justicia social.

Recuerda palabras del federal Manuel Torre, y dice que la República está en un estado lamentable. Analiza la Carta constitucional, que reza que la Iglesia se separa del Estado, y los curas cobran como funcionarios; que la enseñanza es laica, y frailes y monjas se dedican a ella... La Constitución dice que respeta el sufragio, y los Ayuntamientos y las Diputaciones están administrados por Comisiones gestoras; la Constitución habla de libertad de expresión y libertad de asociación, y ya vemos cómo están los Sindicatos y la Prensa obrera, y aun la republicana.

También dice Pedro Díez Pérez que en la Carta constitucional consta que la República española lo es de trabajadores, y éstos se hallan en paro y encarcelados. No es extraño que muchos nos sorprendamos de la República del cuarto aniversario del 14 de abril, puesto que no es lo que es, porque no es lo que debiera ser.

Mi partido—prosigue—ha venido a colaborar a este acto, y yo, por mi exclusiva cuenta, digo que si se piensa hacer una conjunción para seguir como hasta aquí, sería cosa de pensar, pues para que la República sea como es, no merece la pena esta coalición de partidos.

En el 14 de abril de 1930, el pueblo decía: ¡República! Pero ahora se dice: ¿Cómo y por qué? No queremos pactos misteriosos como el de San Sebastián, que por ser

de San Sebastián, no es de ninguna parte. Si se hacen las cosas, ha de ser con toda claridad, a la luz del día y con absoluta garantía. Y si vamos a ello, sea de tal manera, que no volvamos a perder lo conquistado, y si no basta esta República, se vaya a la conquista de la otra...

POR UNION REPUBLICANA
Laureano Miranda, por su partido, comienza diciendo que, efectivamente, el alma está contristada por el pasado, y no se puede festejar con alborozo este 14 de abril. Por el contrario, nos hallamos deprimidos; empero, no es hora de llorar como Bohadil. Al contrario; son horas de exaltar el espíritu público, de erigir al pueblo, de hacer realidad las libertades apuntadas y no conseguidas. Al mismo tiempo, hemos de sentirnos satisfechos, porque en este acto estamos reunidos los partidos rigurosamente republicanos de la izquierda, para emprender la última jornada, en la que esperamos consigamos nuestros anhelos de generosidad.

Se refiere el orador después al candor de noticia con que se condujeron los republicanos y socialistas a su adelantamiento al Poder, candor hijo de la buena fe o la inexperiencia, hasta tal punto, que la República se nos está yendo de las manos.

Vuelve a decir que el pecado fué un excesivo candor.

El orador sueña con una República que traiga pan y libertad para todos los españoles; con una República que dignifique la vergüenza de la vida pública, plagada de prevaricaciones e immoralidades; con una República que incremente la salud material y moral; con una República que transforme el régimen fiscal, que consiente que los obreros y pequeños propietarios aporten un canon de contribución al Estado, mientras los grandes capitalistas tienen sus fortunas muertas, improductivas, sin incrementar obras para dar trabajo; una República de gran contenido social; una República de democracia fecunda, y si ésta no fuera posible, habrá que pensar en la otra República en que pensaba el señor Díez Pérez, porque pensaríamos que la democracia era un imposible.

Unión Republicana, dice el señor Miranda, ansia hacer justicia al pueblo que trabaja, poniéndole en posesión de lo que merece y desea, llevándole a la República del 14 de abril de 1931.

POR IZQUIERDA REPUBLICANA
Luis Lavín Gautier, en nombre de este partido, comienza diciendo:

Este acto fervoroso empujece por su

El vuelo Santander-México

Unos breves instantes de charla con algunos de los miembros de la Comisión pro vuelo Santander México, nos han dado a conocer la acogida que se dispensa a este proyecto fuera de la frontera regional, acogida ésta al reconocer la importancia espiritual de dicho vuelo, con la que se puede enriquecer la aviación española.

Nos puso al habla el conocer la marcha de los trabajos que se están llevando a cabo, ya que aproximándose la fecha de emprender el vuelo, no queda más remedio que multiplicar las actividades para que no quede la empresa en un proyecto fracasado.

Los señores Jado y Romero, comisionados para ventilar ciertos aspectos en Madrid, trajeron coronada la gestión que llevaban a la capital de España, con el percibo de las 15.000 pesetas, resto de las 25.000 donadas por el Gobierno. Este paso, esta actitud del Gobierno, obliga ya a que el vuelo deje de ser proyecto para que entre en vías de realidad; pero si esto no fuera bastante para salvar los escollos que pudieran emanar de la magna empresa que se pretende, hemos de hacer público el que dos aviadores de gran fama pretenden ir con Juan Ignacio Pombo, abonando el resto del coste del aparato. Hay más.

La Casa constructora del aparato, cuidadosa de su marca, distingue al aviador montañés sobre otro aviador que pretende el vuelo Londres Tokio, con un aparato de iguales características que el elegido por Pombo, pero obliga al aviador que pretende cubrir la etapa Londres-Tokio, a que perfeccione en una escuela londinense de aviación, a que obtenga la reválida de su título, exigencia no tenida para don Juan Ignacio Pombo, convencida dicha Casa constructora de que el vuelo Santander México, tiene todas las probabilidades de éxito.

El optimismo de los más entusiastas comisionados, llega a planear el abono de la tercera parte del costo de la avioneta, segura de que al llegar al aeródromo de Madrid, para su entrega, la Dirección General de Aeronáutica, cumpla como hizo en otros casos: el abonar una cantidad que pudiera ser el resto de lo que falta por cubrir en la suscripción. Y nos preguntamos: ¿Santander dejará de prestar calor a este proyecto por una más de las veleidades que caracterizan a los montañeses? Esta noche lo sabremos en la reunión que han anunciado para tratar de este asunto. No pasamos a creer, que llegado al punto que han llegado los más entusiastas de la Comisión pro vuelo, dejará de prestarse el calor que exige la empresa aludida.

Las fuerzas de la guarnición engalanan las fiestas de la República con un desfile ante las autoridades

Conforme a las indicaciones de la orden de la Plaza, a las once de la mañana quedó formada la fuerza de la guarnición frente al Gobierno civil, apoyando la columna su cabeza en Puertochico, estando al frente de esta columna el coronel comandante militar, don Angel Prats, rodeado de su Estado Mayor, iniciándose el desfile a las once y media, llegando al Ayuntamiento a las doce en punto, siendo aplaudidas las fuerzas a su paso por las calles.

Al llegar frente al Ayuntamiento, el coronel Prats se situó en uno de los costados del edificio, iniciándose el desfile con vista a la derecha, dándose por algunos jefes de unidad, el ¡Viva la República!, al llegar a la altura donde se hallaba el jefe de la fuerza.

El orden del desfile fue: Escuadra y regimiento número 23, con sus ametralladoras; sección de morteros y tren regimental, fuerzas de Carabineros, Guardia civil de a pie, Guardias de Asalto, Cruz Roja de Santander y Torrelavega con sus coches-ambulancias, Guardia municipal, Bomberos Municipales y Voluntarios, y por último, la Guardia civil de a caballo.

Terminado el desfile, echan pie a tierra el coronel Prats y sus ayudantes, para iniciar la recepción anunciada, hallándose en el salón de la Alcaldía, cuantas personalidades integran lo más significativo de la vida local, omitiendo el enumerar qué representaciones asistieron, ya que cometeríamos omisiones de nombres o entidades, quienes desfilaron ante el señor gobernador civil, comandante militar, de Marina y alcalde, desfile éste que se llevó a efecto sin protocolo alguno.

En el zaguan del Ayuntamiento, se hallaba la Banda municipal, estando adornada la escalinata con plantas, dando guardia de honor dos parejas de la Guardia municipal.

A la fuerza del regimiento número 23, se le sirvió una comida extraordinaria, condimentada excelentemente, que viene de nuevo a llamarnos la atención el que por el coste de la misma, pueda servirse lo que figuraba en el menú. Tomen nota los encargados de servir la comida a los presos, de la confección de este menú, para que puedan corroborar la diferencia existente entre una y otra comida y una y otra administración.

La magnitud de la intervención de los oradores. Aquí nos ha traído la esperanza de volver a los tiempos de hace cuatro años. Hoy, esta fiesta, la celebran dos Españas bien distintas, distintas secularmente: una, la que está aquí, la que invadía las calles de España el 14 de abril de 1931; la España que pudo entonces vengar agravios, lavándose patibulos en todas las calles; la España que no usó de esa justicia que siempre se usa en los movimientos caóticos; la España que no se vengó, por generosa y buena; la España que cantó el 14 de abril con sonos de fiesta mayor; la España que ansia una justicia social; la España que llora el 14 de abril de 1931 como un bien ido. Otra España, también, está celebrando este 14 de abril; esa España es la que vino a la República a ensanchar su "área"; es la que pedía a los republicanos penas de muerte. Estas dos Españas están frente a frente.

Una personalidad de relieve dentro de la República, decía que la República no admite posesivos; no es ni mía, ni tuya, ni de aquél. Yo—asegura el señor Lavín Gautier—no discuto ese celo gramatical; pero yo, como muchos, hemos de sentir honda repugnancia a esa otra República dirigida por las derechas, con sometimientos financieros, con un sistema económico feudal, con caudillajes militares, sometida a Roma, y con un sistema de abandono al proletariado. Antes que una República veznolana, preferimos una Monarquía belga.

La República, amigos y correligionarios, se fué a la calle, está con vosotros, está buscando su norte; pero aunque volvamos al punto de partida que fué el 14 de abril de 1931, hemos de ir por distintos caminos que entonces, con nuevos rumbos, para multiplicar por diez las experiencias recibidas. Y para esto es necesario observar una conducta de solidaridad, así como aquí en este magnífico acto.

Existe—añade el orador—una vieja costumbre en los pueblos salvajes, consistente en que las tribus, cuando van a luchar, se ponen unas grotescas máscaras para asustar o sus enemigos. Exactamente igual han hecho las derechas. Se han puesto una máscara grotesca para asustar; pero ya todo el mundo sabe que su bravuconería no es más que la máscara de los salvajes. Han prostituido la Prensa; han corrompido la vida pública, y a esa España la decimos que los republicanos y los socialistas estamos frente de ella, de la antirrepublicana, en las urnas o donde sea necesario; todo, antes de perder la República.

Ya el orador a hacer historia de siete meses de gobierno, y dice que prefiere la nudez a la tartamudez. Pero que ya llegará tiempo y ocasión en que pueda hablarse de cuanto de grave ha ocurrido en España. Estos siete meses—dice el representante de Izquierda Republicana—nos han hecho furiosamente irreconciliables con esa España oficial de la reacción. Izquierda Republicana desea la unión del corazón y el cerebro de cuantos sientan la justicia y aman la República como régimen de justicia. Nos debemos unir en la sublime empresa de dignificar cuanto falta de dignificar. Hoy este acto me demuestra que esto es una posibilidad, y permitidme que con todo mi corazón y sintiendo mis lágrimas quemar los ojos, exclame: ¡Bendita sea la libertad que habéis perdido los que queráis una República sin enemigos, que ha dado este resultado de fervor republicano!

Amigos socialistas, por vuestro volumen e idea de la justicia; por vuestra aportación al adelantamiento del 14 de abril de 1931, merecidme dirigir la República; quien os lo negó, no es, indudablemente, republicano. Y no lo es, por mucho que hayan querido acatar el régimen, ensanchar el área de la República, y por muchos pergaminos republicanos que quisieran esgrimir.

Amigos socialistas—prosigue el señor Lavín—; muchas etapas hemos recorrido juntos. Las circunstancias exigen que ahora las recorramos más juntos que nunca.

Dedica un recuerdo al señor Azaña, que es acogido con una enorme ovación y vivas.

Termina el señor Lavín su discurso diciendo que, ante todo, la República dentro de la Constitución republicana del 14 de abril, y pide amnistía para los detenidos y justicia para quienes han falsado la esencia republicana del régimen, con su incursión al Gobierno.

INTERVIENE NUEVAMENTE EL SEÑOR REBOLLO
El señor Ruiz Rebollo da las gracias a la enorme masa que ha acudido al acto, y dice que se ha acordado enviar un telegrama a los delegados de la conferencia que se celebra en París, con objeto de allegar fondos para los presos políticos y sociales, y adherirse a su vez a los acuerdos que allí se tomen. Asimismo da cuenta de que ha sido enviado un telegrama de protesta al Gobierno por la profanación bárbara de que han sido objeto los gloriosos restos de Galán y García.

El señor Rebollo da un ¡Viva a la República!, que es entusiásticamente contestado.

REGATON
El acto del Cine Frontón fué un alerta; fué una esperanza para el futuro, una realidad de entusiasmo republicano izquierdista, una confabulación, un pacto sin escritura; está en el alma y basta. Fué una

barriada contra la España de la reacción; fué un florón de entusiasmo. Las tribunas estaban abarrotadas de mujeres santanderinas, valientes, resueltas, dispuestas a defender y purificar el régimen. Sus aplausos, los primeros; sus ovaciones, las más fervientes.

El orden fué absoluto. El delegado gubernativo hizo gala de una comprensión, en justa correspondencia, para que todo fuera entusiasmo en la conmemoración del 14 de abril de 1931.

El acto fué también papel pautado. Vamos todos a escribir sobre él. La República y los trabajadores lo necesitan.

Lindas muchachas pertenecientes a los partidos participantes en el acto, recibieron en banderas republicanas las aprataciones en cobre que dió la multitud para las familias de los detenidos. La cuestación alcanzó la suma de quinientas diecisiete pesetas con céntimos, que han ido a engrosar las listas de Izquierda Republicana.

En el acto del Partido Radical, pronunciaron discursos el presidente de la Agrupación local, el de la Diputación, Arce y el señor gobernador

Después de celebrarse la recepción en el Ayuntamiento, el señor gobernador, en compañía de algunos dirigentes del Partido Radical y afiliados, se dirigió a los locales del mismo con objeto de celebrar un acto conmemorativo de la fecha de la proclamación de la República.

A la una comenzó el acto que previamente se había anunciado, haciendo uso de la palabra, en primer lugar, el presidente de la Agrupación. Dice éste que, aprovechando la histórica fecha del 14 de abril, se iba a exponer en aquellos locales, a partir de hoy, el retrato del presidente de la República, quien había tenido la gentileza de plasmar en él una sentida dedicatoria.

Con tal motivo, este acto sirve de ofrenda a la más alta autoridad de la nación.

Seguidamente concede la palabra al señor Arce, quien en términos muy elocuentes hace una minuciosa historia de lo que ha sido el Partido Radical antes y después de la República. Nació sin ninguna disidencia, y únicamente a él puede adjudicarse el triunfo de haber derribado la Monarquía. En los actuales momentos, que son de verdadera trascendencia histórica, nuestro partido sabe conservar su personalidad sin inclinarse a derechas ni a izquierdas, sino sirviendo de tope a unas y otras. En todo momento, el jefe dispensa la máxima lealtad a la República.

A continuación hace uso de la palabra el presidente de la Diputación, quien dice que el siglo XIX fué muy prolífico en acontecimientos políticos. Se extiende en algunas acertadas consideraciones relacionadas con la España de este siglo, y termina manifestando que después de un sin fin de luchas se ha venido a conseguir la República deseada, la actual.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR
El señor gobernador, al levantarse a hablar, es acogido con una salva de aplausos. Comienza su discurso diciendo que es la segunda vez que tiene la satisfacción de ponerse en contacto con sus correligionarios de Santander, y más honor todavía hoy, que se trata de un día de tanta ventura para todos los republicanos. Dedicar un cálido recuerdo a los hombres del 11 de febrero, fecha aquella que sirvió para trazaros el camino a seguir. Nos honra de veras poder tener entre nosotros la effigie del presidente de la República y no aquellas figuras representativas de niños con bucles que se nos hacía colocar en los centros oficiales y políticos, cuando no aquellas otras figuras con perros y escopetas. Nosotros amamos siempre a nuestra tradición, pero nos honra mucho más exhibir la effigie de estas figuras que simbolizan a la República, que no aquellas otras.

Queremos una República democrática; una República en la que exista siempre como factor principal el sufragio, única forma de que el pueblo pueda designar para que rijan sus destinos a los hombres que él prefiera.

Los republicanos radicales deseamos sinceramente una unión espiritual con todos los demás republicanos de España; pero no hemos de omitir que la República debe ser también para todos los ciudadanos españoles, y ambicionamos también llegar a conseguir que vengan con nosotros todas aquellas personas de buena voluntad que quieran servir al régimen con claridad y nobleza.

El Partido Radical está alerta, y aunque agote sus sacrificios, no permitirá nunca que nadie atente contra la República.

Termina haciendo un elogio del señor Leiroux y dando un viva a éste, que es contestado por todos los asistentes.

Finalizado el acto, todos los concurrentes se dirigieron a la terraza del Sardinero, donde fué servido un banquete.

EL BANQUETE DE LOS REPUBLICANOS CONSERVADORES
Los republicanos del Partido Conservador también celebraron la fecha del 14 de abril, a cuyo objeto acudieron varios miembros del mismo al comedor del Royalty para comer juntos.

Después del banquete no se pronunciaron discursos.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

En Barcelona El Español vence al Donostia por 4 a 1

BARCELONA. — En el campo de Sarriá contendieron el Español y el Donostia, partido que ganaron los catalanes por cuatro tantos a uno.

Ha sido un partido facilísimo para el Español, dada la calamitosa actuación de las líneas defensivas donostiarras y la ineficacia de los delanteros de aquel equipo. Los catalanes no tuvieron que esforzarse para dominar a su contrincante y marcarle los cuatro goals.

En el primer tiempo, a los treinta y dos minutos, consigue Prats en una internada el primer goal catalán.

Tres minutos después marca el segundo tanto Iriondo, y dos minutos más tarde, el debutante Quesada consigue el tercero.

En el segundo tiempo, a los dieci-

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

nueve minutos, el mismo Quesada marca por cuarta y última vez para el Español. A los treinta minutos en un avance del Donostia, consigue Larrazza el único goal de San Sebastián.

Del Donostia fracasó todo el equipo, excepto el portero.

Del Español destacaron los medios y el debutante Quesada.

Arbitró Melcón, que alineó a los equipos como sigue:

Español. — Martorell; Arater y Pérez; Espada, Solé Cifuentes; Prats, Quesada, Iriondo, Edelmiro I y Bosch.

Donostia. — Rojo; Goyeneche y Irastorza; Amadeo, Ayestarán, Ipiña; Ortega, Larrazza, Chofin, De Miguel y Amunárriz.

COMPANIA, 6.

Ocasión oportuna para comprar fuera de precio. Debe aprovecharse de las gangas que proporciona esta Casa por todo este mes.

EL IRIS

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Lunes, 15 de abril de 1935.

Antoñita Godoy
Linda Canzonetista

Emelina Torres
Formidable Estrella del Baile español

GRANDES EXITOS DE

Pilar Ortiz
Grupo Completista

Violeta Sáenz
Estrella de la Frivolidad

Cuatro números de Varietés, cuatro

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

En los Campos de Sport El Racing, con diez jugadores, pierde por más diferencia de juego que de goals, ante los reservas barcelonistas

EL HURACAN DESVASTADOR

Sobre los Campos de Sport, se desencadenaron ayer tarde las furias del más terrible huracán que ha azotado la cancha del Sardineró esta temporada. Este huracán fué el Racing, con suplentes y todo.

Nosotros hemos desconfiado siempre de los suplentes de los buenos equipos de fútbol, tanto, por lo menos, como desconfiamos de nuestros reservas de casa, aunque por consideraciones completamente opuestas.

Durante toda la semana, hemos estado oyendo hablar del saldo que nos mandaban desde Barcelona, con miras y cálculos que cada cual interpretaba a su modo, pues mientras para unos la causa era el deseo de reservar intactas sus fuerzas para recibir al Madrid en Las Cortes, el domingo que viene, para los más suspicaces era un ruboroso ensayo del tongo que se cocía concienzudamente en el club barcelonista para responder cumplidamente a la ruptura de relaciones que a su vuelta de la ciudad condal proclamaron los béticos, ardiendo en vivas llamas de indignación deportiva y caballeresca.

Sea una u otra la verdadera causa de la composición de este cacareado saldo que ayer vimos, la experiencia llevada a cabo habrá hecho meditar profundamente al Barcelona F. C., porque dudamos mucho que con sus Ventolrá y sus Nogués y los demás titulares que se quedaron tomando el sol en las Ramblas, se pueda desarrollar un curso de fútbol superior al que ayer enseñaron los segundos Ruano y Trujillo, por ejemplo; de modo que si se pretendía justificar a priori la ausencia de los ases para la cocción del tongo, ya puede andarse el Madrid con mucho cuidado para no caer en Las Cortes; y si lo que se buscaba era lo contrario, o sea la conservación de las primeras figuras para el próximo partido contra los merengues, acaso les fuera a éstos más perjudicial enfrentarse con los muchachos que han venido al Racing.

Porques lo cierto es que el Barcelona que ayer vimos fué un huracán devastador, que arrasó con su fuerza irresistible cuanto pretendió oponerse a su paso. Aquellos cuarenta y cinco minutos del primer tiempo fueron algo imponente. Sus delanteros y sus medios eran relámpagos cegadores que hubieran puesto en franca deriva a la línea media enemiga de más sólido prestigio del deporte español. Jugaban cuanto querían y les daba la catalanísima gana, sin que el balón saliera nunca del terreno racinguista. Jugaban sin adversario, porque un equipo desconcertado no puede jugar, y el Racing, apenas comenzado el encuentro, pudo darse perfecta cuenta de que el enemigo era superior a él en todo, y perdió el control de sí mismo, ante aquellos dominios de pies fabulosamente veloces y de juego de centelleante rapidez y de pasmosa precisión académica; ante aquellos diablos que parecían brotar merced a una multiplicación estupefanda de infinitas facultades, en el lugar mismo donde hacían falta para recoger un pase o cubrir la baja de un compañero, con un automatismo admirable y una mecanización del fútbol perfecta, a la que sólo puede llegarse con una acabada comprensión del deporte del balón redondo, y unas calidades de entrenamiento físico extraordinarias.

El Barcelona que ayer vimos, será, seguramente, eso, el Barcelona de ayer, porque no podrá ser el de todos los días. Pero el de ayer —que es el que tenemos que juzgar

ahora— fué un claro exponente de o que debe ser un once bien conjunto de la primera división ligera; lo que pudiéramos llamar ideal armonización de un equipo de máximas actividades, montadas sobre las bases de una velocidad de vértigo que concibe y produce en un mismo segundo de tiempo, sin sensible proceso entre la concepción y la obra fulminada.

Evidentemente, a tal resultado sólo es posible llegar de un modo: contando con diez muchachos fuertes, ágiles, decididos, que dominen el balón, que sepan jugar al fútbol, y, sobre todo, que sean rápidos en todo, en la carrera, en el pase, en la visión certera del campo y del sitio vulnerable, y que sean capaces de imponer aquel tren fantástico en que viajaron a su placer los catalanes en los primeros tres cuartos de hora del encuentro, y que les hizo abrir el marcador y llevar a iniciativa del partido hasta que el árbitro pitó el momento del descanso.

SOBRE LA BALSA

El Racing salió a ganar el partido. No tuvo una de esas tardes de apatía que son la desesperación del aficionado de buena fe. Pero se encontró con la sorpresa de un adversario que no esperaba, en plan de fortuna o de legítimos merecimientos, que todo le salía bien y que le superaba en todo.

El Racing no es un equipo de técnica depurada. A cada cual hay derecho a pedirle que dé lo que tiene, pero no que invente o improvise virtudes que nunca poseyó. El once montañés tiene furia y rapidez, y con ellas se sostiene entre los primeros teams españoles, y cosecha prestigios para su historial como los últimamente ganados en Chamartín, cuando puede poner de manifiesto sus características fundamentales.

Ayer no pudo hacerlo, porque como se presentaron ayer las cosas, sobre el césped del Sardineró, con un enemigo de la excelente calidad que demostró el Barcelona, sin medio centro, con un Ibarra listo y driblador hasta el abuso, y con un Larrinaga en plena desgracia, fallón y torpe, que había tapado el altar, como es de litúrgico rigor en la Semana Santa, el Racing salió mejor librado de lo que podíamos esperar sus devotos.

Acaso un juego contrario al que realizó; un juego abierto, de pases largos a las alas, hubiera podido cambiar el resultado. Pero el que realizó, en corto y por bajo, no podía dar otro. Hubiese sido una injusticia que ganase.

EL TANTO DE BLANQUITO

Sin embargo, pudo salvarse de la galerna un punto. Le tuvo en su bota derecha nuestro extremo de la misma mano, y le dejó escapar de una manera absurda, tan inverosímil que de cien veces que se le presentara una ocasión idéntica, no podría realizarla igual, aunque se lo propusiese.

A nuestro joven exterior le puicieron el balón en los pies exactamente con el mismo servilismo que ponían al inmortal Fernando las bolas de billar, según dicen. Y Pombo rompió el paño. Fué algo increíble. Se encontró solo, libre de inquietudes y a tres metros del portero enemigo. Tan seguro era el tanto, con tan diáfana claridad se vio el goal del empate, que Blanquito, desde su balconcillo del marcador, hizo una pirueta de júbilo y dió unas vueltas al torno, haciendo aparecer en el cuadro la figura simpática del tres.

Cuando se volvió de cara al campo de juego, jugando y reflejando en su faz el más cordial agradecimiento para Pombo, vio que el balón resesaba de la excursión que había echo hasta las Brisas.

Blanquito, diciendo por bajines o sabemos qué cosas, pasó por el rance amargo de tener que renunciar a su goal.

Todo el público le acompañó en un sentimiento.

EL TEORIZANTE

Don Pedro Vallana sabe hacer mas salsas muy buenas y unos arbitrajes muy malos. Don Pedro Vallana, de paisano, es un excelente crítico de fútbol. Su experiencia le da una firme autoridad en el deporte balompédico. Mientras teoriza sobre el sport, es, realmente, irrepachable. Pero don Pedro Vallana lo pasa de ser eso: un teorizante.

Sobre el campo y vestido con el atrevidísimo uniforme pericial, está a la altura de su insignie contreráneo el señor Jáuregui.

Su arbitraje de ayer, fué un modelo de incompetencia, de falta de vista y de torpeza. Castigó al revés a mayor parte de las veces, haciendo preferente víctima de sus errores al Racing, como si actuara, una vez más y con el brio que lo hacía año, de defensa del Arenas. Paró el juego con manifiesta inoportunidad, la mayor parte de las veces, y culminó la lista de sus errores concediendo dos goals igualmente ilegítimos: el primero del Barcelona, con seguido en franco "offside" y el penalti vergonzante que concedió al Racing, por una mano involuntaria, y de rebote de balón, que ningún árbitro sanciona con pena tan grave.

En la "salsa" que ponga al partido, podrá decir lo que quiera del público, y de sus gritos. Desde luego, no podrá decir tanto, ni mucho menos, como lo que el público dirá de él siempre que recuerde su arbitraje.

Kick.

ahora— fué un claro exponente de o que debe ser un once bien conjunto de la primera división ligera; lo que pudiéramos llamar ideal armonización de un equipo de máximas actividades, montadas sobre las bases de una velocidad de vértigo que concibe y produce en un mismo segundo de tiempo, sin sensible proceso entre la concepción y la obra fulminada.

Evidentemente, a tal resultado sólo es posible llegar de un modo: contando con diez muchachos fuertes, ágiles, decididos, que dominen el balón, que sepan jugar al fútbol, y, sobre todo, que sean rápidos en todo, en la carrera, en el pase, en la visión certera del campo y del sitio vulnerable, y que sean capaces de imponer aquel tren fantástico en que viajaron a su placer los catalanes en los primeros tres cuartos de hora del encuentro, y que les hizo abrir el marcador y llevar a iniciativa del partido hasta que el árbitro pitó el momento del descanso.

SOBRE LA BALSA

El Racing salió a ganar el partido. No tuvo una de esas tardes de apatía que son la desesperación del aficionado de buena fe. Pero se encontró con la sorpresa de un adversario que no esperaba, en plan de fortuna o de legítimos merecimientos, que todo le salía bien y que le superaba en todo.

El Racing no es un equipo de técnica depurada. A cada cual hay derecho a pedirle que dé lo que tiene, pero no que invente o improvise virtudes que nunca poseyó. El once montañés tiene furia y rapidez, y con ellas se sostiene entre los primeros teams españoles, y cosecha prestigios para su historial como los últimamente ganados en Chamartín, cuando puede poner de manifiesto sus características fundamentales.

Entonces los pasajeros de la balsa empezaron a dar señas de vida. Germán, que había sido quizás el naufragado más extenuado en la primera parte del encuentro, se dejó ver y actuó con algún tino, y la cosa hubiera tomado un cariz distinto si el Racing no hubiese pasado por la desgracia de dejar lesionado en la caseta a Arteché, teniendo que jugar toda la segunda parte con cuatro delanteros. Así y todo, y cuando los catalanes llevaban por delante tres uno en el marcador, el Racing acortó la distancia apuntándose, por mediación de Pombo, el segundo goal.

Creemos sinceramente que, tal

ALMACENES ROMERO

Sobrino de Julián Hernández

Próxima inauguración de sus grandes almacenes de Paquetería, Tejidos y Géneros de punto. Sección especial de Loza, Cristal y Porcelana. Precios sorprendentes

Atarazanas, 10 y Juan de Herrera, 1

LOS CORRALES DE BUELNA

Por exceso de original, aplazamos hasta mañana la reseña de los actos habidos ayer en el pueblo, así como también lo concerniente a la función que tendrá lugar el jueves próximo, a beneficio de las familias de los detenidos.

¡Trabajadores! ¡Asistid a la función benéfica aludida.

Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos, "EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

"EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

"EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

En Sevilla El Sevilla vence al Arenas por 4 a 0

SEVILLA. — El partido Sevilla-Arenas no ofrecía un gran interés, porque el triunfo del equipo local sobre el costista parecía fácil. No obstante ha acudido bastante público al campo del Nervión, donde el madrileño Ricardo Alvarez ha aineado así a los equipos:

Sevilla. — Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fedez, Santó, Torrontegui, Palencia, Cortón y Gero.

Arenas. — Eguisquiza; Aguado y Arrieta; Angel, Petreñas, Souto; Irureta, Gonzalo, Santos, Albéniz y Zarrandiá.

El Sevilla ha ganado, como se esperaba, sin gran esfuerzo. Ha dominado francamente en el primer tiempo, desarrollando un juego vistoso; pero una vez asegurado su triunfo,

no ha querido desgastarse, y como el Arenas no ha sido capaz de reaccionar, el interés ha decaído.

Palencia, sustituto de Campana, marcó los tantos primero, segundo y tercero; Cortón, el cuarto.

La Copa de España

EL UNION SPORTING, DE VIGO, VENCE AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

VIGO. — En el campo de la Florida se celebró el partido Unión-Deportivo de La Coruña, de eliminatoria para la Copa de España.

El Unión dominó intensamente al Deportivo en ambos tiempos y le marcó dos goles por mediación de Pepín y de Torres, respectivamente.

Cada goal se marcó en un tiempo.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Varietés "MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Teléfono, 22-60

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expreso, licor de las mejores marcas.

Grandioso éxito de

Loñita Aguitar

El miércoles, despedida de FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

La Copa de España

EL UNION SPORTING, DE VIGO, VENCE AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

VIGO. — En el campo de la Florida se celebró el partido Unión-Deportivo de La Coruña, de eliminatoria para la Copa de España.

El Unión dominó intensamente al Deportivo en ambos tiempos y le marcó dos goles por mediación de Pepín y de Torres, respectivamente.

Cada goal se marcó en un tiempo.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Varietés "MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Teléfono, 22-60

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expreso, licor de las mejores marcas.

Grandioso éxito de

Loñita Aguitar

El miércoles, despedida de FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid vence al Valencia en Chamartín, por 3 a 0 El Atlético de Bilbao empata con el Betis, en San Mamés El Oviedo vence al Athletic madrileño en Buenavista

MADRID. — Salen al campo los jugadores. El Madrid, que cede sus colores al Valencia, sale con jersey morado —hay quien asegura que estos colores tienen "gafo" para los madrileños—. A los once minutos exactos de juego, Regueiro hace una jugada personal magnífica y pasa el balón a Eugenio, que centra; entra Sañudo un poco remiso al remate, y falla, pero Lazcano que viene lanzado, es el encargado de marcar el tanto.

Hay después una jugada personal de Rubio, que con los pies siempre amenaza duramente por el aire, logra pasarse a Leoncito y a Quincecos, pero por falta de decisión no logra marcar.

Viene después una bonita combinación entre Emilín, Regueiro y Eugenio, que lanza un bonito tiro que va a estrellarse en el larguero. Después una serie de ocho corners contra el Valencia. Es Pasarin, gordo y pesado y sustituto de Juan Ramn, el que flojea en la defensa y da ocasión a este "rosario" de saques de esquina.

Peró el Valencia se defiende bien, y el Madrid, ante la violencia de Torregaray y Conde, cede un poquito en sus arremetidas. Por otra parte, Sañudo no es el Sañudo de hace poco tiempo, o no está aún totalmente restablecido de su lesión, o la tiene demasiado presente en su memoria.

El segundo tiempo es casi dramático. El Valencia comienza a hacer un juego tan violento, que a veces nos parece algo sucio. Quizás por ello Emilín se apaga un poco y Regueiro decide jugar de medio ala. Como siempre que hay que dar un poquito el pecho. Y es lástima que el Madrid ceda de esta manera, porque viéndose en esta situación, acoquinado en su propio terreno, nos hace pensar que es lo que va a suceder con nuestro equipo nacional en Alemania si se confirma ese equipo "soldan" que el seleccionador ha lanzado hace unos días, y en el que figuran nada menos que siete jugadores del equipo madrileño.

Aunque un poco tarde, llegó la reacción madridista. Antes se le había anulado un goal al Valencia, por indudable "offside" de su delantero centro.

A los veintinueve minutos Regueiro logró el segundo tanto madridista. Fue un tiro suave el suyo, sin grandes alardes pero de una gran seguridad y, sobre todo, de una magnífica colocación. No cabe duda de que el Madrid necesita por lo menos dos tantos a su favor para jugar con sosiego y seguridad. Por eso a los nueve minutos de este segundo tanto, cuando ya se desarrollaba con gran desahogo, Regueiro volvió a marcar después de recibir un pase retrasado de Eugenio.

Pocas cosas dignas de mención sucedieron hasta el final del encuentro. Rubio intentó varias veces traspasar la muralla de Ciriajo y Quincecos, sin lograrlo, y Vilanova, demasiado torpón, apenas si logró nada que merezca ser destacado.

El Valencia, poco más o menos, es el mismo de siempre. Quizás para juzgarle nos hubiese sido necesario ver su línea defensiva completa. La de ayer, flojeó lamentablemente. Sin embargo, sus medios fueron los mejores de todo el equipo. Iturraspe, seguro y codicioso.

La línea delantera, cargada de viejas glorias; Rubio "hizo cosas", pero sus genialidades no pasaron de ahí. Antes "sus cosas" iban subrayadas por tantos, y esto resulta siempre más efectivo. Goiburu, gordo y torpe, es otro ex hombre del fútbol.

Del Madrid, ya hemos dicho cuanto teníamos que decir. Alberti parece que ayer estuvo un poco más seguro. De todas maneras, parece estar dotado de un curioso deseo de practicar el fútbol heroico.

Francia empata con Bélgica

BRUSELAS. — Se ha celebrado el partido internacional de fútbol en re las selecciones de Bélgica y Francia. Después de un reñido encuentro en que las fuerzas estuvieron niveladas, ambos equipos empataron a un tanto.

LOS RESULTADOS DE LA SEGUNDA DIVISION

El Sabadell vence al Hércules

BARCELONA. — En el campo de la Creu Alta, de Sabadell, contendieron el titular de aquella población y el Hércules, de Alicante. Vencieron los catalanes por un tanto a cero.

El partido ha sido muy interesante por lo igualado de las fuerzas contendientes, y únicamente en algunos momentos ejercieron un ligero dominio los locales.

Se ha realizado buen juego por ambas partes, sin que pudiera advertirse nada extraordinario.

El único goal del partido se logró a los dieciséis minutos de la primera parte, por mediación de Gual. Arbitró Trabado.

Alineaciones: Sabadell. — Masip; Morral y Blanch; Argemi, Font, Castillo; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Creus.

Hércules. — Pérez; Maciá, Oriols Salvador, Mora, Múgica; Irle, Tatón, Blázquez, Reus, y Roldán.

El Murcia vence al Celta

MURCIA. — En la Condomina, contendieron el Murcia y el Celta de Vigo. Vencieron los locales por tres a cero.

El partido se ha caracterizado por el intenso dominio de los locales, ejercido desde el primer momento hasta el final del match.

Comienza la pelea con gran tren, pero enseguida se imponen los loca-

BILBAO. — En el campo de San Mamés, se ha celebrado el partido Athletic-Betis, que terminó con la igualdad a cero. El partido fué presenciado por numeroso público. La expectación por esta jornada decisiva para el Campeonato de la Liga, era extraordinaria.

El encuentro ha sido interesantísimo y ha tenido la emoción y las características en el juego, de una verdadera final. El match ha sido de una dureza extraordinaria y ambos equipos se han empleado a fondo desde el primer momento de la contienda.

A los diez minutos de juego, en una jugada desgraciada, se lesiona Saro, extremo del ataque andaluz; se produjo una lesión de importancia en la cara, que tuvo que darle varios puntos de sutura cerca del ojo izquierdo. Por tal motivo, el jugador bético se retiró del terreno pa-

ra no volver a reaparecer. Este handicap perjudicó notablemente a los andaluces, que tuvieron que abandonar su labor atacante para dedicarse exclusivamente a defender su puerta de la ofensiva bilbaína.

La pareja Arezo-Aedo ha tenido una actuación espléndida, pues ha desbaratado cuantas jugadas de peligro crearon los atacantes vascos.

En el segundo tiempo marcó un goal cada equipo, pero ambos fueron anulados por haberse conseguido fuera de juego. Al final del partido el Athletic acusa la puerta del Betis, pero tampoco pudo conseguir ni un solo tanto.

Athletic: Ispizua; Urbano, Zabala; Gerardo; Chaurren, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Mandaluniz y Gorostiza.

Betis: Espinosa; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Lecue; Timimi, Adolfo, Unamuno, Rancel y Saro.

El Athletic de Bilbao empata con el Betis, en San Mamés

En esta parte se le anulan dos goals más al Murcia, uno de ellos completamente legal. Arbitró Villalta.

En el segundo tiempo vuelve a dominar el Murcia al Celta, que juega con diez equipiers, y le marca los nuevos goals por mediación de Riverá y de Reñones.

En esta parte se le anulan dos goals más al Murcia, uno de ellos completamente legal. Arbitró Villalta.

Osasuna, 6; Valladolid, 1

PAMPLONA. — El primer tanto de este partido fué marcado a los cuatro minutos. Hubo una combinación y Vergara batió a Irigoyen.

A los catorce minutos logra otro tanto de un cabezazo. El tercero se registró a los treinta y tres minutos, por Vergara. Al principio del

segundo tiempo una pelota bombeada del extremo izquierda fué recogida por el delantero centro y abandonada. Y ella sola entró en el marco.

A los veintisiete minutos de esta segunda mitad, Vergara logra el cuarto tanto para su equipo.

A los treinta y dos minutos, Pacho de cabeza marca de nuevo. Poco después terminó el partido.

El Athletic madrileño causó en la segunda parte una buena impresión, pero, en general, dió muestras de hallarse sus indudables valores poco cohesionados. El arbitraje del vizcaíno Valles ha sido bastante regular y ha perjudicado notablemente al equipo castellano, puesto que el tanto de la victoria del Oviedo fué precedido de una clarísima falta de Herrerita al defensa Mesa, que el árbitro no se atrevió a señalar.

El primer tiempo finaliza con un tanto a cero a favor de los asturianos, goal que logró Herrerita a los ocho minutos de juego, al aprovechar una salida de Pacheco después de un pase de Lángara.

A los veintinueve minutos el Oviedo pudo haber marcado su segundo goal, ya que Lángara lanzó un tiro impresionante, pero el portero madrileño realizó una parada no menos sensacional y desvió la pelota a corner.

Poco después, en un avance atlético, se repitió la jugada, pero a la inversa, por parte de Elicegui y de Florza. Y con uno a cero terminó este tiempo, en el que se lanzaron cuatro corners contra el Athletic y seis contra el Oviedo.

En el segundo tiempo, los primeros minutos tienen las mismas características de juego que la parte anterior.

A los treinta minutos se produce el empate. Un centro de Lafuente da lugar a que se origine un poco barullo a la puerta asturiana, y al intentar Florenza recoger la pelota ésta pasa a la red.

El Athletic se anima extraordinariamente con este goal y se lanza decidido en busca de la victoria. Por unos minutos domina a su contrincante. Pero este esfuerzo termina al conseguir el Oviedo, nueve minutos después, el segundo tanto y definitivo para el match. El goal lo logra Herrerita, que momentos antes había cometido una clarísima falta al defensa Mesa.

Parte del público protesta de que el árbitro no señalara dicha falta. Al final del partido vuelve a imponerse el Oviedo y el Athletic trata inútilmente de crear peligro en la puerta adversaria.

Con el triunfo de los asturianos termina el encuentro.

Alineaciones: Oviedo. — Florenza; Labiaga, y Jesúsín; Sirio, Soldrero, Chus; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita y Emilín.

Athletic. — Pacheco; Mesa, Alejandro; Feliciano, Marculeta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Sornichero.

OVIEDO. — En el campo de Buenavista contendieron el Oviedo y el Athletic de Madrid, partido que terminó con el triunfo de los locales por dos tantos a uno.

El partido ha sido interesante,

Otros partidos internacionales

PARIS. — En el Estadio de Colombes el equipo amateur de París ha empatado con el de la Liga londinense a dos tantos. El equipo representativo de la Liga profesional de París, ha vencido a la selección de Alsacia por tres a dos.

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Mero
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Falso, antiguo dependiente de EL CENTRO
Especialidad en Café Expres y Vinos directos. - Tapas variadas.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

¿Queréis tomar un buen café exprés?
Visitad EL CENTRO
¿Queréis saborear los mejores vinos?
Visitad EL CENTRO
¿Queréis comer las mejores tapas?
Visitad EL CENTRO
Todos a EL CENTRO
Rualasal, 2-T. 16-66

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VECA

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Bares

POR TRES PESETAS de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases. — San Fernando, 46.

Ofertas

SE VENDE magnífico perro Jaert-Dale, inglés, muy barato. Informes: Bar "La Ola", calle San José, Torrelavega.

SE VENDE baratísimo, y para pagar en ventajosos plazos, un hotel próximo a los Campos de Sport de esta capital, con superficie de 400 metros cuadrados y edificado en cuatro plantas, 154 m. c. Para ofertas, dirigirse el día 17 del actual, de 10 a 12 de la mañana, y de 4 a 6 de la tarde, al Hotel Royalty. Sr. Garrigos.

SE VENDE baratísima y en ventajosos plazos una casa en Reinosa próxima a la estación, con una superficie de 8.694 pies cuadradas, edificada en 4 plantas, 1.803 p. c. Para ofertas, dirigirse los días 15 y 16 del actual al Hotel Universal de Reinosa. Sr. Garrigos.

SE VENDE baratísima, y a pagar en plazos ventajosos, una casa en el barrio de San Mnguel, del pueblo de Monte, con una superficie de 2.331 pies cuadrados, edificada en tres plantas en su totalidad.

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.
D.
Profesión
Domicilio
OBRA QUE ELIGE

Tarifa económica y especial

Para ofertas, dirigirse el día 17 del actual, de 10 a 1 de mañana, y de 4 a 6 de la tarde, al Hotel Royalty. Sr. Garrigos.

SE VENDE baratísimo y en ventajosos plazos una casa en Reinosa en una de los mejores sitios del pueblo, con una superficie de 10.304 p. c., edificada en 5 plantas; 1.632 p. c. Para ofertas, dirigirse los días 15 y 16 del actual al Hotel Universal de Reinosa. Sr. Garrigos.

SE VENDE baratísima, y a pagar en plazos ventajosos, una casa en el barrio de San Mnguel, del pueblo de Monte, con una superficie de 2.331 pies cuadrados, edificada en tres plantas en su totalidad.

VARIOS

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

OBRERO, adquiriendo aparatos de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.



Santoña

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

NEILA Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobraicos y toda clase de tejidos de algodón. Géneros de punto y confecciones. Camisería de caballero baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

Calle del Peso, número 10: **NEILA**

LA CASA DEL MAHON
Alarazana, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro coridor, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA. — A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebra en toda España la conmemoración del advenimiento de la República, imponiéndose diversas condecoraciones a militares. En Vigo se celebra una manifestación donde comunistas y socialistas entonan sus himnos de clase

MADRID.—A las diez de la mañana tuvo lugar en la plaza de la Armería la imposición de la laureada a los generales Batet y López Ochoa, así como también las demás condecoraciones otorgadas a varios jefes y oficiales del Ejército, formando una unidad de cada arma, las que desfilaron ante los condecorados.

A las once se efectuó el homenaje al Ejército en el paseo de la Castellana, levantándose amplias tribunas al lado de la estatua de Colón, en las que, además de los invitados, estaban presentes los jefes del Estado y del Gobierno, volando durante el acto varias escuadrillas de Aviación de los aeródromos de Getafe, Barajas y Cuatro Vientos.

Hubo también un gran desfile de público, que ostentaba banderas republicanas, de las que se destacaba una monumental que portaba el anciano Francisco de la Poza, de Segovia, quien no dejaba de vitorear a la República.

A las doce y cuarto llegó el presidente de la República, acompañado de su escolta y personalidades de su séquito, siendo saludado por todas las autoridades que estaban en las tribunas, iniciándose el desfile de las fuerzas, que mandaba el general Cabanellas, terminando el desfile a las dos y cuarto, sin que ocurriera el menor incidente, no dejándose de vitorear a la República.

EN PROVINCIAS

VIGO.—Con extraordinaria brillantez se celebraron en esta ciudad los actos conmemorativos de la proclamación de la República. En la Alameda tuvo lugar una brillante parada militar. Todas las fuerzas de la guarnición fueron revistas por el vicealmirante don Camilo Molins, al que acompañaban otros jefes de la Armada, Ejército, Guardia civil, Seguridad y Asalto. El general Molins, después de pasar revista a las fuerzas, se trasladó con las autoridades al Circolo de la Unión Mercantil, desde cuyos balcones presenciaron el desfile de las tropas, que fueron ovacionadas por el numerosísimo público que llenaba todas las calles de la ciudad.

A las once de la mañana se formó una gran manifestación de exaltación republicana, organizada por el Partido de Unión Republicana. Fué presidida por los ex diputados de las Constituyentes, señores Botana y Arbones, y por ex alcalde socialista Martínez Garrido.

Desde el Peliche hasta la plaza Principal, donde se disolvió, se dieron incansantes vivas a la República del 14 de abril.

Al llegar ante los balcones de los Circulos Mercantil, Industrial y Centro de Hijos de Vigo, los socios salieron al exterior, aclamando a los manifestantes.

Durante todo el trayecto, los elementos comunistas y socialistas fueron cantando sus respectivos himnos. No se registró el menor incidente. Las precauciones adoptadas resultaron innecesarias.

Por la noche se celebró un café democrático, al que asistieron los elementos de izquierda de esta población, para conmemorar, todos reunidos, la proclamación de la República.

SAN SEBASTIAN.—Se celebró con gran animación la conmemoración del cuarto aniversario de la República. Por la mañana hubo un gran desfile militar, en el que tomaron parte más de mil soldados, que recorrieron el puente del Kursaal y la Gran Avenida, desfilando ante el comandante militar de la plaza, a quien acompañaban todas las autoridades.

La Policía practicó durante el desfile catorce detenciones de elementos fascistas, por saludar conforme al rito de su ideario a las banderas del Ejército.

Entre los detenidos figura un funcionario público. Los otros trece fueron liberados por la tarde.

En la Diputación tuvo lugar una recepción, que se vió concurridísima, y al final las autoridades fueron obsequiadas con un "lunch".

Por la tarde, en los jardines del palacio de Miramar, hubo un festival artístico, en el que tomaron parte el Orfeón Donostiarra y la Banda municipal. Constituyó un gran éxito.

Por la noche, a orillas del Urumea, se quemó una colección de fuegos artificiales, y en el boulevard se celebró una verbena, que estuvo animadísima.

El Circolo Radical organizó un banquete, al que asistieron más de doscientos comensales. Presidió el gobernador civil, señor Muga.

En muchos pueblos de la provincia hubo también banquetes en los circulos republicanos para celebrar la fiesta de ayer.

El gobernador civil puso en libertad a diez detenidos que estaban a su disposición.

Por la noche el alcalde ofreció una comida a las autoridades.

PONTEVEDRA.—En el Teatro Colisevm se celebró un acto organizado por las fuerzas políticas de izquierda. El salón estaba completamente lleno. Todos los oradores se expresaron en términos de exaltación republicana, siendo aplaudidos.

Al terminar el acto se organizó una manifestación popular, dirigiéndose al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones que habían acordado. Durante el desfile se dieron muchos vivas a la República y no hubo incidentes que lamentar.

A mediodía se celebró en un céntrico Hotel una comida popular, a la que concu-

rrieron elementos de los partidos de izquierda, reuniéndose varios centenares de comensales.

Se reciben noticias de gran número de pueblos de esta provincia, donde se han verificado con gran esplendor fiestas conmemorando el aniversario de la proclamación de la República.

ZARAGOZA.—Con tiempo espléndido se celebró el homenaje a las fuerzas del Ejército, Guardia civil y Asalto, que contribuyeron a vencer la revolución de octubre.

Tuvo lugar, a las once de la mañana, una brillantísima parada. Las fuerzas desfilaron por las principales calles, siendo presenciado su paso por millares de personas. Presidió el desfile el gobernador militar, acompañado del civil y autoridades de toda clase.

Después del desfile tuvo lugar un "lunch" en el Gran Hotel, ofrecido por las autoridades militares.

BARCELONA.—Ante un gran gentío, que presidían las autoridades militares y civiles, se celebró la parada militar para conmemorar las fiestas de la República.

El Paseo de Gracia estaba abarrotado de gente, que aclamó constantemente a las fuerzas. No se registraron incidentes.

Por la tarde, el ministro de Obras públicas asistió a un té de honor con que le obsequiaba el gobernador general de Cataluña, y que tuvo lugar en el Palacio de la Generalidad.

Asistieron numerosos invitados, y terminó con un baile.

El público se congregó lleno del mayor entusiasmo en la plaza de la República, donde al anochecer dió un concierto la Banda municipal. La calle de Fernando presentaba un aspecto imponente por la grandiosidad de las iluminaciones de los centros oficiales y algunos particulares.

Se celebró también un gran banquete organizado por el Partido Radical, al que asistió el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, en representación del

EL JEFE DEL GOBIERNO CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid. — Después de las dos de la tarde, una vez terminado el desfile en la Castellana, el presidente del Consejo obsequió a las autoridades con un refresco.

Como la hora era muy avanzada, fueron pocas las personas que asistieron.

Terminado el refresco, los periodistas se acercaron a don Alejandro Lerroux, a quien felicitaron por la magnificencia del desfile y por la conmemoración de la República.

El señor Lerroux dijo que le congratulaba que nada hubiera ocurrido, y añadió:

—Lo que hemos visto no significaba nada o es que la política que se desarrolla es un sedante para las pasiones y prueba bien claramente que procede de las diferencias que nos separan hay un espíritu de concordia. Me felicito y felicito a esos elementos. Lo de hoy significa que lo que hemos hecho ha producido su efecto. El día, pueden ustedes decirlo, ha sido satisfactorio para la República y para la patria.

Un redactor de "El Debate" preguntó al presidente si por la tarde realizaría visitas de carácter político, y el señor Lerroux contestó:

—Esta tarde haré acto de presencia en la corrida de toros, porque asiste su excelencia, y lo mismo haré por la noche en el teatro de la Opera. Visitas no haré, porque me encontraría en condiciones de inferioridad con la otra parte, y conste que no digo por la parte contraria. Repito que estoy complacido, pues los que no están conformes con este Gobierno han demostrado un gran sentido patriótico y político.

HABLANDO EL EL MINISTRO DE COMUNICACIONES. — PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS EN SEVILLA?

Madrid. — Los periodistas conversaron también un instante en la Presidencia con el ministro de Comunicaciones, señor Jalón.

Se congratuló del homenaje que

jefe del partido, señor Lerroux. Antes del acto le fué impuesta, a los acordes del "Himno de Riego, la banda de la Orden de la República al viejo republicano señor Serra Clará.

CADIZ.—Se ha celebrado con gran brillantez el aniversario de la República. Hubo una parada militar, recepción en el Gobierno civil, un "lunch" en la Diputación y un banquete en el Partido Radical, celebrado en el Baleario Palma, en el que hablaron los jefes provinciales del partido, el diputado señor Rodríguez Piñeira y el gobernador civil de la provincia.

PAMPLONA.—Las fiestas de conmemoración de la República se redujeron a una recepción en el palacio de la Diputación, a la que asistieron todas las autoridades.

Por la mañana, antes del desfile militar, que se vió concurridísimo, desfilaron por las calles las comparsas de gigantes y cabezudos.

Por la tarde, el público se congregó en el campo de fútbol y en la plaza de toros, donde tuvo lugar una novillada.

OVIEDO.—Con asistencia de muchos militares de almas se celebró el desfile militar con motivo de la conmemoración del aniversario de la República.

Desfilaron ante las autoridades el regimiento de Infantería número 3; un batallón del número 14; batallón ciclista y el de África número 6; compañía de zapadores; otra de la Guardia civil y otra de Asalto; dos compañías de la Legión y otras fuerzas.

El entusiasmo fué enorme durante todo el desfile, siendo todas las fuerzas muy aplaudidas.

Después se impuso las insignias de las recompensas concedidas a elementos de la Guardia civil, Asalto y la Legión.

A primera hora de la tarde se reunieron en fraternal banquete, presidido por el gobernador general, señor Velarde, las autoridades y muchos republicanos.

LA JORNADA POLITICA

Se asegura que el Consejo presidido por el jefe del Estado se ocupó de la designación de España como árbitro de la cuestión alemana

acaba de rendirse a la fuerza pública y hablando con uno de nuestros redactores, le participó que si las cosas continuaban como van, es probable que el jefe del Gobierno se decidiera a realizar una excursión por Andalucía con motivo de las ferias, y a celebrar un Consejo de ministros en Sevilla.

Se mostró muy esperanzado del encamuzamiento de que dá pruebas la marcha de la política española.

CONSEJO EN PALACIO

Madrid. — A las diez y media se reunieron los ministros en Consejo, preliminar del Consejo que poco después se celebró bajo la presidencia del jefe del Estado, y que terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de Comunicaciones facilitó la referencia verbal, diciendo que el Consejo había recogido la nota de adhesión que ha prestado el público a los festejos de la República, haciendo notar que estos festejos no han significado ninguna nueva carga para el Estado, y que la compensación de ingresos y gastos estude la necesidad de pensar en créditos.

El ministro de Hacienda expuso sus impresiones sobre materia de presupuestos.

El de Instrucción Pública dió cuenta, como miembro de la ponencia encargada de la reforma constitucional, de los trabajos efectuados.

El señor Jalón dió a los periodistas que la brevedad del Consejo demostraba la escasez de asuntos tratados, entre los cuales no había figurado ninguno político, ni de política internacional.

El señor Jalón entregó a los informadores la acostumbrada nota oficiosa, con los siguientes asuntos:

De Estado: Entre las condecoraciones concedidas con motivo de las fiestas del 14 de abril, figuran las siguientes bandas de la República: Don José Ortega Gasset, señor Rodríguez Marin, don Serafín Álvarez Quintero, señor Fernández Fábregas, señor Pedregal, señor Cabanellas, don Ignacio Bolívar, doctor Márquez, don Raimundo Abadal, don Pedro Gómez Chaiz y el doctor Juarros.

De Instrucción Pública. — Autorizando al ministro para presentar en las Cortes un proyecto de ley re-

Clausura de la Semana del Cáncer

VIGO. — En solemne sesión fué clausurada el domingo la Semana del Cáncer, que ha venido celebrándose organizada por la Federación Patronal.

El doctor Amado disertó sobre el problema de lucha anticancerosa en Galicia.

El presidente pronunció un discurso agradeciendo a todos los hombres de ciencia su participación en las sesiones que han venido celebrándose.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares.

LA JORNADA TAURINA

MADRID.—Se celebró con un lleno rotundo la corrida a usanza goyesca, para Chicuelo, Gagancho y Garza, estando la plaza adornadísima y hallándose en el palco presidencial los jefes del Estado y del Gobierno, efectuándose el desfile de calesas, ocupadas por señoritas y escoltadas por soldados vestidos como en el siglo XV, a los que seguían los rejoneadores.

Los caballeros rejoneadores estuvieron mal, teniendo de su parte a la Providencia, que les salvó de un grave disgusto.

Garza, que confirmaba su alternativa, tuvo instantes de emoción intensísima, como también tuvo momentos de mala suerte al matar.

Gagancho salió en sus toros a recoger las palmas del público a los medios, pidiéndose para el torero la oreja que fué denegada por el presidente, recibiendo por ello un abucheamiento general.

Durante la lidia del tercer toro, pasó a la enfermería el picador "Marinero", con varias heridas, siendo su estado de pronóstico reservado.

Se espera la llegada de un buque escuela alemán

CARTAGENA. — Se espera la llegada del buque escuela alemán "Eden", que viene a esta ciudad en viaje de estudios, donde permanecerá durante unos días.

Para recibirlo se preparan algunos festejos.

Después de la segunda etapa de la carrera ciclista Eibar-Madrid-Eibar, Vicente Trueba ocupa el segundo puesto de la clasificación general

BURGOS. — La circunstancia de hallarse en la capital los corredores de la carrera Eibar-Madrid, llevó a todos los ámbitos de al capital un gran interés por esta prueba congregando numeroso público en el Paseo de la Bombilla, para presenciar la salida de los corredores en su segunda etapa, incorporándose 42 inscriptos de los 45 que habían terminado la primera etapa.

El primer trayecto de la etapa se hizo muy dificultoso, debido a fuerte viento reinante, viéndose precisados los corredores a colocarse en "abanico" marcando a un promedio de velocidad de 24,200.

La prima marcada en Aranda de Duero fué ganada por Montajo, cediéndose a los corredores un descanso de seis minutos para aprovisionamiento, dándose la salida a todos los corredores, que habían entrado todos al mismo tiempo.

Fermín Trueba se destaca, y Manuel Trueba, lleno de coraje, en una caída que ha sufrido no hace caso, reintegrándose a la lucha

La carrera se hace sumamente interesante, iniciando una escapada Esquerria, y Fermín Trueba logra adelantarse media rueda, aprovechando los demás corredores que se habían quedado rezagados para emprender veloz carrera en cuesta abajo, que se hace muy interesante.

Manuel Trueba sufre una caída aparatosa resultando lesionado, pero sin hacer caso de sus ropas y erosiones, po las que mana sangre sube de nuevo a la bicicleta reintegrándose a su puesto, decisión que le valió una ovación de los que seguían a los corredores.

La lucha se agudiza

A cinco kilómetros de Torrelodones, Esquerria y Trueba fuerzan la marcha para despegarse del pelotón, respondiendo al esfuerzo de éstos Cañardo, Montero y Bear, estableciéndose una competición llena de interés sumo en la carrera, yendo los corredores a gran tren hasta entrar en carretera de La Coruña, donde quedan aclaradas las posiciones de los corredores, adelantándose lo que será el final de la carrera.

La llegada y clasificación

Mucho antes de la hora señalada para la llegada de los corredores, se estacionó numeroso público cerca de la meta y calles limítrofes, siendo el primera en llegar Esquerria que es aplaudido frenéticamente llegando a escasa distancia Montero Cardona, Bear y Trueba, y poco después Cañardo y siguiendo a éste Escuriet.

La clasificación de la etapa fué: Esquerria, en 9 horas, 45 minutos y 30 segundos. Montero, en 9 h., 46 m., 36 s. Cardona, en 9 h., 46 m., 46 s. Bear, en el mismo tiempo. Vicente Trueba, en igual tiempo que los dos anteriores. Cañardo, en 9 h., 48 m., 30 s. Escuriet y Fermín Trueba llegan a la vez, en 9 h., 49 m., 20 s.

La clasificación general es: Cardona, en 15 horas, 54 minutos y 30 segundos.

VICENTE TRUEBA, se clasifica en igual tiempo que Cadona.

Montero y Bear, en 15 h., 57 minutos 45 segundos.

En quinto lugar, Esquerria, en 15 h., 57 m., 5z s.

En sexto lugar Vicente Escuriet, en 15 h., 57 m., 50 s.

Por los caídos de octubre

Los cooperadores de la fraternidad, correspondiendo con el desprendimiento de los donantes, han aumentado su obsequio en la forma siguiente:

Primer premio: Un magnífico reloj, a elegir, de niño, mujer u hombre (valor 35 pesetas).

Segundo premio: un precioso despertador de sobremesa (de 25 pesetas).

Tercer premio: una bonita sortija o pulsera (de 20 pesetas).

Los objetos se exponen en la reojería Julkin, San Francisco, 18.

Serán sorteados en la excursión marítima a la Sierra Parayas el próximo domingo, día 21.

Todos los aportadores del óbolo de diez céntimos, tienen opción a los fondos de Izquierda Republicana, para atender las necesidades de las familias afectadas por la huelga general siendo insuficientes cuantos esfuerzos pecuniarios se realizan para acallar tanta desventura como las aqueja.

Capítulo de sucesos

Teodora Gándara López se cayó ayer tarde a la dársena de Puerto Chico, siendo auxiliada por el cabo de Asalto Martín Hernández y el bombero municipal Julián Alvarez, quienes valiéndose de una gabardina lograron extraer del agua a dicha joven, la que se desvaneció al verse salvada.

Fué trasladada a su domicilio, en la calle de Daoiz y Velarde.

Ochocientas pesetas en calzado robaron ayer tarde en la zapatería de la calle del Medio, número 20, los amigos de lo ajeno, quienes no dejaron las señas de su paradero ni mencionaron a quién destinaban tanto calzado.

Quando se hallaba descansando en una casa de dormir de la calle de San Pedro, Rogelio Fernández Ferrero, fué detenido por hallarse reclamado por el Juzgado de Cádiz.

"Manolín" fué detenido ayer otra vez, cuando pretendía ver la salida de los asistentes al partido de fútbol, pasando a la Comisaría.

Quando se dirigía a los Campos de Sport del Sardinero en un automóvil, Evaristo Ruento Iglesias, observó que dos chiquillos se habían subido a la parte trasera del vehículo, y con el fin de reprimirles y evitarles una desgracia, quiso llamarles la atención, asomándose a la ventanilla, y abriéndose ésta cayó al suelo Evaristo, resultando con lesiones de alguna gravedad.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, lunes. A las 7,15 y 10,30

Precios populares

Gran éxito de la producción Paramount

EL CRIMEN DEL VANITIES

DIALOGADA EN ESPAÑOL

Antoñita Domínguez González recibió una caricia de su novio, porque hizo a éste una mueca de disgusto porque le había visto con "otra". Antoñita pasó a la Casa de Socorro, para curarse del cuerpo y de la costumbre de hacer muecas al novio en parecida ocasión.

Antoñita se hará la ciega en lo sucesivo.

Aviso a las izquierdas

Mañana daremos la reseña del acto conmemorativo del 14 de abril, celebrado en Torrelavega.